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Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομίας 
με ελεύθερη είσοδο στα Μουσεία
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Λαογραφία & Μουσεία

Από 25 Σεπτεμβρίου έως τις 27 Σεπτεμβρίου, το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού γιορτάζει για 24η χρονιά τις Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς (ΕΗΠΚ). «Πολιτιστική Κληρονομιά και Εκπαίδευση» είναι το φετινό 
κοινό θέμα σε όλη την Ευρώπη.
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Η εξέλιξη της πανδημίας της COVID-19, οι μακρόχρονοι κοινωνικοί περιορισμοί σε 
παγκόσμιο επίπεδο με ποικίλες ποσοτικές και ποιοτικές διαβαθμίσεις, καθώς και 
τα συνεχώς τροποποιούμενα υγειονομικά πρωτόκολλα για την προστασία της 
δημόσιας υγείας έθεσαν εκ των πραγμάτων τον εορτασμό των φετινών ΕΗΠΚ  σε 
ένα τελείως διαφορετικό πλαίσιο. Ενώ ο θεσμός έχει ως πυρήνα την πολιτιστική 
κληρονομιά και τη σύνδεσή της με τις κοινότητες που τη μοιράζονται με φυσικό 
και άμεσο τρόπο, ο φετινός εορτασμός δεν μπορεί παρά να προτάξει την υγεία 
όλων όσων συμμετέχουν σε αυτόν, εργαζομένων και επισκεπτών, και να προτείνει 
άλλους τρόπους σύμπραξης, δημιουργίας και συνύπαρξης για να πραγματωθεί.

Πενήντα φορείς θα προβάλουν ψηφιακές δράσεις κάτω από το ευρύτερο θέμα της 
σχέσης της Πολιτιστικής Κληρονομιάς και της Εκπαίδευσης. Παραγωγές 
παλαιότερες ή νέες, σχεδιασμένες αποκλειστικά για τον φετινό εορτασμό ή και 
όχι, ζωντανές ή μαγνητοσκοπημένες, οι δράσεις θα προβάλλονται καθ’ όλη τη 
διάρκεια του τριήμερου εορτασμού, ενώ κάποιες θα συνεχίσουν να είναι 
διαθέσιμες και μετά.

Το Σαββατοκύριακο του εορτασμού, 26 και 27 Σεπτεμβρίου, η είσοδος στους 
αρχαιολογικούς χώρους, τα Μουσεία και τα μνημεία του κράτους είναι ελεύθερη 
και θα πραγματοποιείται σύμφωνα με τα ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα.

«Ευρώπη, μια κοινή κληρονομιά»

Οι ΕΗΠΚ θεσπίστηκαν επίσημα ως ευρωπαϊκό πρόγραμμα από το Συμβούλιο της 
Ευρώπης το 1991 και υποστηρίζονται από την Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Από το 1994 έως το 2000, τη διεθνή γραμματεία συντονισμού είχε το ίδρυμα roi 
Baudouin στις Βρυξέλλες, ενώ από το 2001 αντικαταστάθηκε από το Centro 
National da Cultura στην Πορτογαλία. Η Ελλάδα συμμετέχει στο πρόγραμμα από το 
1994. Κάθε συμμετέχουσα χώρα έχει τον δικό της συντονιστικό φορέα. Το 2002 
συμμετείχαν 47 περιοχές της Ευρώπης, όλες δηλαδή οι χώρες – μέλη της 
ΕυρωπαΪκής Σύμβασης Πολιτισμού. Το σκεπτικό του προγράμματος συνοψίζεται 
στο σύνθημα «Ευρώπη, μια κοινή κληρονομιά», δηλαδή στην αναζήτηση της 
συλλογικής μας μνήμης ως Ευρωπαίοι πολίτες μέσα από την προβολή των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε λαού.



Βασικός στόχος του προγράμματος είναι το άνοιγμα προς το πλατύ κοινό 
μνημείων και χώρων δύσκολα προσβάσιμων τον υπόλοιπο χρόνο. Η επιλογή 
τέτοιων χώρων έχει σκοπό την πρόκληση μεγαλύτερου ενδιαφέροντος από την 
πλευρά του κοινού, αφού πρόκειται για μνημεία άγνωστα σ’ αυτό και επομένως 
απαλλαγμένα από το βάρος προηγούμενων «ερμηνειών».

Ο σκοπός του προγράμματος υλοποιείται με τη συνειδητοποίηση της κοινής 
ευρωπαϊκής ταυτότητας σε πολιτιστικό, κοινωνικό, πολιτικό και οικονομικό 
επίπεδο, τον επαναπροσδιορισμό της σχέσης μας με το παρελθόν, τη γνωριμία και 
την εξοικείωση με το Άλλο, καθώς και την ευαισθητοποίηση του κοινού για την 
προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από συνεργασία δημόσιων και 
ιδιωτικών φορέων και οργανώσεων εθελοντών.

Οι ΕΗΠΚ είναι αφιερωμένες στα μνημεία και τη συντήρησή τους και φιλοδοξούν να 
ευαισθητοποιήσουν τους πολίτες σε θέματα προστασίας της πολιτιστικής 
κληρονομιάς.

Αναλυτικά το φετινό πρόγραμμα στο www.culture.gov.gr
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